

# @皇姑人 皇姑区发布防疫志愿者招募倡议书

十位“90后”勇于担当 一天工作十余个小时



十名“90后”护士勇于担当，青春韶华闪耀“疫”线。 沈北新区供图

“保护好自己，就是保卫城市。保卫好城市，就是保护自己。”

3月18日，沈阳市皇姑区居民的朋友圈被一封倡议书刷屏了。那就是中共沈阳市皇姑区委宣传部、皇姑区文明办发出的皇姑区防疫志愿者招募倡议书。

“每个人都是战士，每个人都是一道防线。”疫情袭来，皇姑区多次招募防疫志愿者。一个个可爱的防疫志愿者就会出现在街道、社区战“疫”一线……

希望身体健康，已完成新冠疫苗全程接种，本人及其家属未接触确诊病例、疑似病例及无症状感染者，志愿者积极投入到疫情防控工作中。请志愿者到就近街道、社区等报到，协助相关部门开展核酸检测、排查登记、体温监测、秩序维护、防疫知识宣传等疫情防控志愿服务。

倡导各位志愿者时刻做好个人防护，发挥医护、应急救援技能等特长优势，接受统一指挥调度，积极践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

倡导各位志愿者、各志愿服务队号召其他有意愿及能力为疫情防控工作贡献力量的志愿者，积极加入进来。欢迎社会爱心企业、商家志愿组织给予抗疫一线支持保障。涓涓细流终将汇成浩浩江河，希望大家积极响应，汇聚起战“疫”的磅礴力量。



华山街道金龙社区卡口处，停着杨开利的驾校车。

皇姑区文明办供图

## 听皇姑志愿者们的故事

### 社区书记、副主任的爱人齐上阵

3月18日，皇姑区鸭绿江街道观音社区全民核酸检测采样工作已经结束，现场从始至终，有两张非常熟悉的面孔，他们是观音社区书记宋瑜和副主任魏丽丽的爱人。

疫情面前，他们主动承担责任，当起了志愿者，为自己的爱人打气，以实际行动支持爱人的工作。他们在村口执勤站岗登记来往人员信息，他们在核检现场组织排队维持秩序，他们为做完核检的居民发放通行证。

“早上很早就来搭帐篷，处处都有他们的身影，哪里需要他们就去哪，始终站在核酸检测的第一线。两位姐夫真是好样的。他们不仅是我们的家人，同时也是党员，用温暖与真诚展示了抗击疫情过程中党员先锋的担当与力量。”一位接受记者采访的社区工作者，对两位“社区家属”给予了好评。

### 开来自家驾校车当休息室 带着“小太阳”为大家取暖

华山街道金龙社区卡口处，停着一辆驾校车，它已经变身成为休息室。在车内休息的工作人员和志愿者们，可以利用短暂的休息时间，在这里好好眯上一觉，解解乏。

而这个给力的休息室，就是华山街道金龙社区居民杨开利提供的。

杨开利从事驾校行业，在疫情防控过程中，主动到社区帮忙，提供“小太阳”、支撑帐篷的钢管等取暖设备和抗疫物品。并将自家驾校车辆开到社区，晚上为执勤人员提供照明灯，供工作人员和志愿者休息取暖。

记者在现场看到，杨师傅在核酸检测现场忙碌着，负责小区卡点的值守工作。对每一位进出的居民扫码登记测温。记者想要采访杨师傅，杨师傅急得直摆手，“别采访我，不会说啊，没啥的，作为一名普通公民应该做的。”

### 00后大学生 已成为社区“老”志愿者

2001年出生的大学生任致达是华山街道华山社区的一名志愿者，现就读于辽宁轻工学院。别看年纪小，却是社区的“老”志愿者了。

从2020年初，沈阳小区采取封闭管理，招募志愿者开始，他就到社区报名当了一名志愿者，每年寒暑假都是如此。

今年从3月15日全口径核酸检测至今，他依然坚持每天到社区，协助社区疫情防控。

华山社区核酸检测点位是十二中学，每次的核酸检测工作量非常大，每天检测的人数达到近一万人，任致达没有因为工作量大而退缩，相反，他主动申请到最艰苦的岗位，时刻守在核酸检测的入口，提醒居民戴好口罩，保持一米的安全距离，拿好手机，出示辽事通健康码，这样的话不知道重复了多少遍。

辽沈晚报记者 朱柏玲

## 为完成对刚过世爷爷的承诺 她连续十天奋战在疫情防控一线

何琳是一名神经科的护士，从事护理工作已经14年了。从3月8日开始，何琳就没间断地在各个疫情防控点进行紧急支援，每天只能睡几个小时：“我家祖孙三代都是医务工作者；之前支援湖北，因为医院科室也要用人，请战书写了几回，都没去上；这次家乡有了疫情，我必须冲在一线；这是一名医务工作者的本分，也是我对刚过世的爷爷的一个承诺。”

何琳1986年生于辽宁丹东，2008年在沈阳医学院毕业后留在沈阳工作。

“我学医也是受家里的影响，我的父亲、爷爷都是医务工作者，在丹东的医院工作；85岁的爷爷刚刚去世。父亲在医院的后勤系统工作，明年就退休了。”何琳介绍。

此前武汉疫情，何琳几次报名，但因为医院科室本身任务也很重，没能去上：“这次保卫家乡的战斗我一定要参加，作为医务工作者，说什么我也要冲上去。”

“我主要做的是支援工作，没有固定的社区。都是大东区和沈河区重点管控区域。第一天去的是万科花园新城，因为情况紧急，物资比较紧张，是这几天结束最早的一天。”何琳介绍。



何琳在采样。

受访者供图

此后何琳连续奋战在抗疫一线，从万科花园新城到铝镁社区，从敬老院到各个移动采样车。

“移动采样车就是哪儿人多了，就赶紧开过去。10天的时间，10多个社区，100多个点位，每天至少10个小时。最长的一天连续干了20个小时。只要穿上防护服，一般就是不喝水不吃东西，因为太麻烦。这两天太冷了，面罩里面都是霜。今天在橡胶手套里我戴了一双非常薄的手套，要不消毒液反复消毒，实在太冻手了，都有点影响操作了。”何琳介绍，“十混一的试管，每天不知道经手多少个，基本都是机械式的动作了。”

“妈妈虽然支持我的工作，但是也担心我。怕我工作忙，每天都是早上6点左右给我发微信，看我回了再打电话。然后说几句就主动挂断电话。”何琳介绍。

“随时待命的我要以实际行动保护沈城百姓，以实际行动诠释职业情怀。我会冲得上，挺得住、打得赢，‘疫’无反顾地担当，‘疫’往无前地拼搏，‘疫’不容辞地守候，我相信春天在望，未来可期。为早日抗疫成功，贡献自己的力量。”何琳说。

辽沈晚报记者 隋冠卓

### 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	多云转晴	7--4
	明日	多云转晴	8--5
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		0-50	
空气质量级别		一级 优	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	6~2
	明日	多云	9~2
鞍山	今日	晴	7~3
	明日	晴转多云	9~1
抚顺	今日	晴转多云	6~5
	明日	多云转晴	8~7
本溪	今日	晴	7~3
	明日	晴转多云	7~5
丹东	今日	多云	8~6
	明日	多云转晴	9~5
锦州	今日	多云	6~2
	明日	晴	10~2
营口	今日	多云	6~3
	明日	多云	7~4
阜新	今日	多云	6~4
	明日	晴	7~5
辽阳	今日	多云	6~3
	明日	多云转晴	8~6
铁岭	今日	多云	5~8
	明日	晴转多云	8~5
朝阳	今日	多云转晴	9~5
	明日	晴	10~8
盘锦	今日	多云转晴	6~3
	明日	多云	8~4
葫芦岛	今日	多云	6~2
	明日	多云	7~3

